2025/10/28 责任编辑:钱虹 制版编辑:高如哈

检察教育"轻骑兵"送训下基层

呼和浩特讯日前,内蒙古检察官进修学院检察教育"轻骑兵"送训团队走进包头市白云鄂博矿区人民检察院,带来了两场检察业务课程,不仅为检察人员带来了业务知识的"饕餮盛宴",更引发了检察人员对如何做好检察工作的深入思考。

本次送训活动由呼和浩特市人民检察

院第六检察部检察官包欢欢、内蒙古检察官 进修学院刑事检察理论教研室讲师王冠艺分 别授课。包欢欢以《民事生效裁判案件的审 查》为题,结合实务案例,详解审查重点、法律 适用与证据分析方法;王冠艺围绕《刑事诉讼 中证据的三要素解析与司法实务中证据三性 的审查》,从证据"三性"切入,剖析了刑事证

据审查实操要点。

课程结束后,检察人员表示收获颇丰。该院民事检察部门检察人员表示:"包欢欢的授课案例鲜活、逻辑清晰,让我们对民事生效裁判审查的关键环节有了更精准的把握,今后在办理监督案件时更有底气了。"该院刑事检察部门检察人员则表示:"王冠艺的课程把

证据三性的理论和实务结合得很紧密,对今后在刑事办案中严格证据审查、确保案件质量帮助很大"。

此次送训通过精品课程的精准输送,有效提升了白云鄂博矿区检察院全体检察人员的业务能力,为白云鄂博检察工作提质增效奠定了坚实基础。 (宋露露)

"沉浸式"学法悟法

乌日尼乐 宫宇超 摄



提升讲授能力 夯实专业基础

通辽讯 10月21日至24日,内蒙古律师讲师团培训在通辽举行。本次培训由自治区律师协会主办,通辽市律师协会、自治区律协教育培训委员会承办,全区80余名律师讲师团成员及讲师团候选人参训。

此次培训紧扣"强化讲师能力、赋能行业发展"核心目标,得到了中华全国律师协会大力支持与专业指导,特邀中华全国律师协会专家律师西部巡回讲师团讲师吴晨、曹志龙、邬明安、许兴文前来授课。4位专家律师分别围绕"公司法修订后司法裁判若干重点问题""国有企业重大决策事项

法律实务""商事犯罪案件辩护""职务犯罪案件常见问题分析"展开深度讲解,课程内容既凝聚了他们多年实战经验的精华,又彰显了他们对法律前沿动态的敏锐把握,兼具前沿性与实操性。4位专家律师兼具深厚专业积淀与卓越授课技巧,以精准独到的行业洞察力和深入浅出的讲授方式,将复杂法律知识转化为可落地的实务方法,切实弥补了参训者在重点领域法律实务、复杂案件处理等方面的知识弱项,圆满达成"提升讲授能力、夯实专业基础"的预期效果,受到了讲师团学员的一致好评。

结业仪式现场为全体参训学员颁发了结业证书。符合讲师条件的参训学员凭此证书,在后续内蒙古律师讲师团增补成员时将获优先选拔资格。这一政策进一步激发了参训学员投身全区律师培训工作的积极性。参训学员代表表示,此次培训不仅系统学习了法律实务与授课技巧,更明晰了讲师团"传帮带"的使命责任,未来将把所学转化为课程资源,为全区律师同行分享经验、传递专业知识,助力行业整体能力提升

(自治区司法厅供稿)

铸银发权益司法盾牌 护夕阳生活岁月安康

乌兰花讯 10月23日,乌兰察布市四子 王旗公证处、四子王旗法律援助中心工作人 员赴四子王旗库伦图镇苏木加勒格村,采用 村民喜闻乐见的宣讲方式,开展了"敬老月" 老年人权益保障普法宣传活动。

活动紧扣"重阳节"敬老传统与全国"敬老月"要求,开展了各项活动,并通过"以案释法""问答互动"等方式,深入解读了《中华人民共和国老年人权益保障法》《中华人民共和国民法典》中关于赡养义务、婚姻自

由、财产继承的相关法律规定,重点普及了养老诈骗、电信诈骗、非法集资等防范知识。

通过此次活动,让苏木加勒格村村民更加深入地了解了老年人权益保障、养老保

险、医疗保障等方面的法律法规,切实增强 了群众的法治意识,促进了宜居宜业和美乡 村建设。

(自治区司法厅供稿)



中国银行:向新向绿推动新型工业化

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)绿色 低碳是新型工业化的生态底色,数字化是新型工业化的核心引擎。向"绿"生长、向"数"转型,数绿融合为制造业打开了新空间、增添了新活力。截至2025年6月,中国银行工业互联网行业贷款余额近700亿元,工业领域绿色对公贷款余额突破2万亿元。

中国银行积极支持以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建设,配套出台风电、太阳能发电、水电、核电等领域信贷政策,致力于提供精准金融支持。在宁夏,中国银行迅速响应"灵绍直流"200万千瓦复合光伏基地项目融资需求,10余天内完成审批工作。截至目前累计投放金额超17亿元,有力推动黄河流域生态保护与高质量发展先行区建设。在内蒙古,中国银行作为银团牵头行支持腾格里沙漠1600万千瓦新

能源基地项目银团融资。该项目每年可节约标煤720万吨、减排二氧化碳约2000万吨,是我国首批实现全面融资的"沙戈荒"大基地项目

中国银行积极响应国家"东数西算"战略号召,近三年来,在京津冀、长三角、粤港澳、内蒙古、贵州等国家算力枢纽节点地区,加大对算力中心项目信贷支持,累计投放贷款超百亿元。中国银行还支持通信基础设施建设,助力工业互联网通信网络畅通。持续加大对通信系统设备制造行业的信贷资源投入力度,支持龙头企业技术攻关,通过丰富的授信组合产品,支持相关企业在长沙、东莞、南京等地布局全球研发中心和全球生产基地。

中国银行以《支持人工智能产业链发展行动方案》为抓手,构建覆盖要素供给、技

术创新与场景应用的全链条服务体系,助力实施"人工智能+制造"行动,目前已与超2300家产业链核心企业合作,授信余额超4100亿元,综合金融服务规模超800亿元。此外,中国银行推出"中银科创算力贷",首创"券贷联动"模式,融合政府"算力券"支持政策,发布首日即与38家大型制造业产业龙头企业,模型算法、芯片设计等科技型企业以及创新孵化器、数据交易所等新型机构签约金额合计约80亿元,行业覆盖算力供应、运营服务、技术研发、产业应用等领域,其中民营企业占比超70%。



召开跨区域风险预警会 破解食品安全监管难题

本报讯(记者宋宏颖)近日,赤峰市、通 辽市、锡林郭勒盟召开跨区域食品安全风险 预警交流工作视频会议,旨在加强会商合作, 建立完善防范食品安全风险管控机制,实现 信息共享、方法互鉴,推动问题互商、优势互 补,消除区域壁垒,破解监管难题,共同守护 人民群众"舌尖上的安全"。

会上,三地市场监管局分别从日常监管、监督抽检、执法办案、相关部门通报情况等方面介绍了食品安全主要问题和风险,对当前食品安全形势进行了分析研判,共同对风险防控措施进行了交流探讨,并提出了有针对性的对策和建议。

会议进一步明确了跨区域食品安全监 管的重要性和紧迫性,达成了跨区域会商研 判、信息共享、技术交流等多方面的合作共 识。一是完善信息共享机制。继续深化跨 部门、跨区域信息共享与风险会商,定期组 织联合研判,精准识别区域性、系统性、苗头 性风险,推动实现风险信息实时推送与协同 处置,确保预警信号早发现、早评估、早应 对,为实施精准监管提供有力支撑。二是加 强交流成果转化。根据会商交流情况,对食 品生产经营企业实施风险分级分类监管,对 高风险食品品种及高风险企业实施重点抽 检,把有限的监管力量有侧重地放到风险系 数较高的环节和产品上,采取有效的防控手 段,把问题控制在最小范围。三是强化主体 责任落实。结合实际情况分层分类开展食 品生产经营主体培训,针对中小型企业、小 食杂店等主体法律意识薄弱、风险隐患较高 的问题,通过现场指导、线上授课等方式,推 动企业提升主体责任意识和风险防控能 力。四是广泛开展宣传引导。积极开展形 式多样的宣传活动,向消费者普及不合格食 品辨别方法、维权途径等知识,引导公众参 与监督。同时,进一步加强各方食品安全宣 传资源共享,对典型违法案件进行跨区域联 合曝光,既警示食品生产经营主体守牢安全 底线,也提升了群众对区域食品安全的信任

丰富监区文化生活提升教育改造质效

呼和浩特讯为丰富监区文化生活,切实提升服刑人员教育改造质效,营造积极向上、和谐稳定的改造氛围,近日,内蒙古第一女子监狱举办了第二届"向阳新生逐梦未来"罪犯运动会。

开幕式上,各参赛队伍迈着整齐的步伐依次人场,响亮的口号展现了积极向上的改造风貌。此次赛事设置兼具趣味性、协作性和竞技性,各监区服刑人员积极参与、踊跃报名,在赛场上展现了良好的精神风貌和竞技状态。赛场内外,"友谊第一、比赛第二"的氛围浓厚,欢声笑语与加油呐喊声交织,营造了健康活泼的改造环境。

通过举办文体活动,不仅活跃了监区文化,更有助于引导服刑人员培养健康的兴趣爱好、建立和谐的人际关系,从而促进其身心健康发展,自觉遵规守纪、积极改造。内蒙古第一女子监狱将继续用心用情做好教育改造工作,不断丰富工作载体,帮助服刑人员顺利回归社会、成为合格公民。

(自治区监狱管理局供稿)

